

09:00 快报记者 谢静娴为你报道

# 命题专家坐镇? 别信!

## 高校自主招生带热培训市场, 专家提醒考生别被忽悠

春节一过, 2012年高校自主招生大战硝烟四起, “北约”“华约”“卓越”即将轮番开考。自主招生培训也应运而生, “自主招生命题专家”“阅卷博士”“通过率80%~85%”等宣传标语, 牵动着考生们的神经, 极具煽动性。短期培训真的能助考生顺利迈进名校吗?

记者在调查中发现, 自主招生培训中充满了忽悠, 有的培训班是假借名牌高校的旗号, 还有的声称有命题专家辅导, 更有甚者吹嘘培训通过率能达到80%以上。高校专家昨天特别提醒考生别被忽悠。

### 价格不菲, 4天培训3000元

2月将是高校自主招生密集开考的日子。因为在高考前举行, 学生们将自主招生称为“千军万马抢过的第一座独木桥”。而现在, 距离这场战役只剩下十天, 不少培训机构也瞅准了这个时机, 提供各色自主招生培训项目。

在搜索引擎上输入“自主招生培训”的字样, 一下子跳出数十万条结果。记者查询发现, 各地培训班价格都不菲, 短期培训的价格基本上在2000元以上, 如果一对一上课的价格更高, 动辄上万。

记者以考生身份咨询了南京一家培训机构, 这家培训机构

的工作人员表示, 寒假期间将开设短期集训班, 一共是四天, 上课需要2900元, 另外还有170元的教材费, 也就是说, 4天培训就要花3000多元。

### 培训班冒名, 清华公开打假

“清华大学举办的自主招生培训班”“复旦大学自主招生培训班”, 记者发现, 不少培训班公然打起了高校的旗号。前不久, 清华大学招生办公室就发出声明, 对社会上出现的以清华大学名义招生的培训班公开打假。

在清华大学招生网上, 学校招办发出严正声明: 近日, 清华大学招办多次接到学生或家长举报, 有公司在学校附近以清华大学名义举办自主招生培训班。

学校从未举办任何形式的自主招生培训班, 任何个人、公司以清华大学名义擅自举办的与自主招生相关的培训, 均为侵权行为。

南京一所名牌高校的招生负责人透露, 高校绝对不可能举办自主招生培训班, 现在的自主招生培训大多是社会培训机构举办的。

### 命题专家辅导? 没这个可能

授课师资也是各家培训机构的宣传卖点, 南京一家培训机构打出的招生宣传中就重点提出: “特别邀请清华大学、北京大学、南京大学、东南大学等自主招生命题专家、阅卷博士、面试教授等。”

“没有这个可能。”南京大学招生办公室有关人士明确表示, 像清华、北大、南大等高校的自主招生都分别纳入了“华约”“北约”“卓越”等几大联盟, 联盟测试的命题都是由第三方负责, 高校都不直接参与, 也不可能提前知道哪位教授参与今年的命题。考生们再想一想, 那么多培训机构都说有命题专家辅导, 哪来那

么多命题专家啊? 更关键的是, 自主招生是高考的一部分, 是级别很高的考试, 大学也不可能允许教授公开在外面开办自主招生辅导讲座。

### 通过率80%以上? 绝对是夸海口

“2011年, 学员参加某某高校自主招生笔试通过率50%, 远远超过平均水平。”各家培训结构打出的通过率也是一家比一家高, 有的甚至表示100%通过。记者以考生身份咨询了南京一家培训机构, 工作人员介绍, 最近几年的通过率能够达到80%~85%。

而这个数据在南京大学招办工作人员看来, 简直是天方夜谭。他介绍, 因为报名人数众多, 一些名校自主招生的最终通过率多半不会超过5%, 再加上今年教育部对高校自主招生名额收紧, 通过率可能还会有所下降。80%的通过率根本就不现实。

参加自主招生培训班真的有用吗? 南京一所高校招生负责人认为, 自主招生考的都是高考范围内的知识, 出题不会求新求怪, 考试关键在于平时的学习和积累, 想凭短期突击出奇制胜并非易事。

10:00

通讯员 许扬

快报记者 常毅为你报道

## 男子天花板坠下原来是“瘾君子”

1月27日中午, 南京南站一楼一家餐厅内, 员工们正忙着招呼客人, 突然, “轰隆”一声, 天花板破开一个洞, 一大团重物重重地落到地上, 将众人吓了一大跳。定睛一看, 原来是一个40岁上下的男子。

而此时, 南京南站派出所正在车站加强盘查过往旅客——十几分钟前, 派出所接到一名的哥的报警, 他说刚刚载了一名形迹可疑的男子到南站落客平台, 这名男子40岁左右, 戴着眼镜和帽子, “一上车就说去火车站, 很紧张的样子, 我问去哪个火车站, 他说开你的车, 哪这么多话”, 的哥不敢多言, 就把他带往南京南站。中午12点半左右, 车到南站二层落客平台。但车停下后, 这名男子却没有立即下车, 而是让的哥先下车, “他让我看看有没有警察, 说被警察碰上就惨了”。等男子一离开, 的哥就赶紧打电话报了警。接到报警后, 派出所客运值班队楼上楼下找了一遍, 也没有看到那名可疑的男子。就在此时, 对讲机里传来消息——人在餐厅抓到了。

被抓的正是的哥报警所称的可疑男子。他姓郭, 湖南人, 1971年生, 1月25日来南京探望亲戚, 打算27日坐车从南京前往武汉, 再转车去长沙。为什么会出现在餐厅天花板上? 经民警检查, 从郭某的背包内查出两袋白色晶状物体, 和四颗红色药丸状物体。郭某交代, 两袋白色晶状物体分别为冰毒和K粉, 红色药丸状物体为麻古。经检查发现, 冰毒为1克, K粉有0.5克。

郭某交代, 他下车后发现值勤民警在加强盘查过往旅客, 就溜进了一楼一家餐厅。然后, 他从边门走廊通道爬上了天花板夹层, 想像电影里一样, 逃过警察的盘查。不料, 天花板承受不了他的重量, 轰然塌下。

12:00 见习记者 黄昆为你摄影报道

## 女性的手势和男性是相反的你会正确作揖吗?

在夫子庙贡院街西侧, 有一对状元模样的油纸人, 可爱的模样引得路人纷纷驻足围观, 小朋友们争着要与他们合影留念。不过, 细心的市民发现, 有一个伸出双手作揖的油纸人手势是错的, 男子左手握拳右手包在左手上是“凶拜”, 一般在丧礼中使用。南京大学历史系教授贺云翱认为, 这种原则性的礼俗不能弄错。

记者昨天随机询问了几位在油纸人前帮孩子们拍照的家长, 他们均表示不知道那个手势是错误的。关于作揖正确手势的讨论并不少, 就在龙年春晚结束后不久, 就有网友指出大腕们“吊丧”作揖哈哈大笑, “尽管只是常识性的错误, 但却误导了全国观众。”

贺云翱告诉记者, 古代人作揖的方式有很多。尽管现代人对待传统礼仪没有必要像古代人那样严谨, 但原则性的东西不能弄错。男子右手握拳左手包于其上, 是“吉拜”, 表示尊重, 用于见面、告别等场合; 相反的手势则是“凶拜”, 一般用于吊丧。

值得注意的是, 女性的手势和男性是相反的, 左手握拳右手包于其上, 是“吉拜”。为什么会这样呢? 贺云翱认为原因有很多。一种比较常见的说法是跟尊卑有关, 因为古代人左为尊, 左手在上面表示尊敬, 但也不能说右手在上表示不尊敬, 毕竟丧礼也是很严肃的场合, 只是为了不同的情况区别对待。这样也能解释为何男女相反, 因为在古代女性地位比男性低。



这个男性油纸人的右手包在左手, 是“凶拜”

15:00 见习记者 黄昆为你报道

## 风水大师雨花台景区内卖工艺品游客对此很反感, 管理方称不满意可退货

前两天, 有市民去位于南京雨花台风景区内的雨花阁游玩, 在一楼听着导游讲解, 转了一圈, 导游便说有一位很了解风水的易学老师在阁内, 打算为有缘人指点一二。哪知道那位易学老师说了几句今年要注意什么, 就拿出一个小工艺品, 声称可以转运, 售价100元。这种做法引起了很多游客的反感。

### 雨花阁里, 大师推销转运工艺品

记者昨天下午来到雨花阁, 亲历了市民反映的情况。买了7块钱的门票进去, 就看到几名导游各自带着一拨游客在一楼讲解。介绍完可以带来诸多好运的貔貅之后, 导游接着把大家带到一张十二生肖运势图面前, 声称是一位精通风水和易学的老师总结出来的, 上面各种属相的人

新年的运势一目了然。“今天大家都挺幸运, 因为这位老师就在雨花阁内, 希望和有缘人见上一面, 为大家指点迷津。”

之后, 导游便把大家带到一个小房间跟前, 排队依次进门。记者进去以后, 看到一位圆脸男子身着中山装, 正襟危坐在一张桌子前, 让记者坐在他对面。他先问记者从哪里来的, 年纪多大, 然后问记者想知道什么, 记者一一回答之后, 他说: “你今年运势不太好。”紧接着, 他拿出一个装着一块绿色小工艺品的盒子, 称它可以转运, 只要花100块钱就可以带走。

当记者问他怎么称呼时, 他始终不肯说, 一直强调喊他“老师”以示尊敬便可。他自称是民间的易学专家, 不是大学教授, 但说的话肯定有用。看到记者无意购买那件工艺品后, 他让记者离开, 请下一个人进去。

### 管理方: 不满意可退货, 可投诉

买了那件工艺品的人大都很后悔了, 觉得不值或者被骗了。很多人觉得在雨花台烈士陵园做这种推销很不合适。

随后, 记者联系了雨花台烈士陵园管理局宣传教育处处长薛东婴。薛东婴说, 雨花阁目前是外来商户负责服务和经营, 商户与管理局签订了合同, 并交了风险保证金。合同对商户的经营范围等有详细的规定, 如果游客买了东西觉得不满意, 可以把东西退掉。

“如果游客有意见, 觉得商户在误导游客消费, 也可以向管理局投诉。我们马上会针对上述情况进行调查, 如果确实有违反合同规定的行为, 管理局会责令他们进行整改。”薛东婴说。

滚动播报

全天候资讯为你呈现

13:00 记者 徐振播报

## 老汉半夜抽烟致火灾

昨天凌晨4点左右, 在无锡市滨湖区华庄街道旺庄村的一户居民家发生了火灾, 一名70多岁的老汉所居住的卧室以及旁边的卫生间都被烧毁, 所幸老汉并无生命危险。据老汉家人介绍, 火灾是由老汉半夜抽烟, 点燃被褥引起。目前, 事故还在进一步处理中。

09:00 记者 付瑞利播报

## 路边轿车被烧成空架

前晚11点左右, 南京下关区惠民大道宁惠新寓门口, 停放在路边的一辆轿车突发大火。消防人员赶来及时将火灭掉, 但该车头部已损坏严重。有附近居民称, 事发前曾看到有人在这里燃放烟花, 很可能由此引发这次火灾。记者赶到时, 大火已被扑灭, 失火车辆头部完全被烧毁, 只剩下空空的架子, 发动机位置还冒着白烟。(爆料人线索费50元)

15:00 记者 顾元森播报

## 一夜间5户人家被盗

“没想到这个年还没有过完, 家里就进了贼!”昨天中午, 家住南京白下区黄埔鑫园的李师傅直喊倒霉。据悉, 该小区一夜之间竟然有5户人家被盗。经检查, 李师傅发现放在客厅衣服内的两个钱包不见了, 里面有2000多元现金, 还有近2000块钱的购物卡, 另外书房里的一台笔记本电脑和一部手机也被偷了, 客厅橱柜里两块手表和一件羽绒服也被偷走了, 总损失上万元。

14:00 记者 马薇薇播报

## 下关景观灯电线被盗

前晚11点多, 南京市民林女士在下关区金川河边的景观带散步时发现, 沿途的草坪灯都不亮了, 仔细一看, 原来里面的电线都被偷走了。林女士赶紧报了警。据了解, 自去年风光带建成至今, 已发生了多起类似路灯电线被盗事件。

记者数了一下, 每隔约10米就有一盏灯遭殃, 被盗的共有10多盏, 就连配电箱内的电线也被人剪断了。目前, 辖区警方已经就此立案调查。(朱先生线索费50元)

17:00 见习记者 黄昆播报

## 老人倒在路边积水里

昨天下午2:40, 一位女子跑进南京茶南大街一家口腔诊所里, 喊着有位老人掉路边的水里了。诊所里的人冲了出去, 看到路牙边上的积水里仰面躺着一位70多岁的老汉。一位女环卫工人正和另外两位市民一起, 把老人从积水里抬出来。他们让老人靠着树坐着, 有人注意到全身湿透的老人双腿还在轻微抖动。只可惜救护车到了以后, 医生确定人已经去世。(葛先生线索费50元)

11:00

通讯员 陈培 记者 朱俊俊播报

## 无照开车还上了高速

买了辆新车, 一名男子毫不顾及自己没有取得驾照, 就载着两个孩子走亲戚了, 昨天上午途经沪宁高速时被执勤交警查个正着。对于无照驾车的事实, 男子坦然承认, 不过他同时辩解, 自己虽然正在学习中, 可在老家已经开几年车了, 水平远远超过新手。交警当即对其行为进行了批评教育, 并告知行为的危险性。随后, 交警依法对其进行了处罚, 并要求男子通知在南京有驾照的亲戚前来将车开走。